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Nombre dérivé d’une fonction

Exercice 3B.1:

Soit la fonction f définie par f(x):3x2+1.
Déterminer f (2) le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point

d’abscisse X=2.

Exercice 3B.2 :

Soit la fonction g définie par g(x) =§—1.

Déterminer g'(l) le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point

d’abscisse x=1.

Exercice 3B.3 :

Soit la fonction f définie par f (x)= x2 +3x—4.
Déterminer f '(—1) le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point

d’abscisse x=-1.
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CORRIGE - Notre Déhie de La Merci — Montpellier

Exercice 3B.1 :

Soit la fonction f définie par f(x):3x2+1.
Déterminer f'(2) le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point
2.

d’abscisse X =
f(2)=3x22+1=3x4+1=13

Deux méthodes : f'(2)= A[}no f (2+hr3_ f2) ou f'(2)= Jﬂ‘z%

Premiére méthode :

2
f(2+h)—f(2) 3x(2+h)*+1-13 3x(4+4h+h?)-12 12+12h+3h% -12

h h h h
2
_12h+3nh° _12xh+3hxh _ (12+3h)x[h] Cpean
h h
f(2+h)-f(2)

> f(2)= lim = lim 12+ 30 =12
- -

h
Deuxiéme méthode :

2 2 2
f(X)—f(2):3x2+1—13:3x2—12:3xx2—3x4:3(X —4) 3(X -2 )

X—2 X—2 X—2 X—2 X—2 X—2
B 3(x+2)(x—2)
B X—2

=3(x+2)

> f'(2):)!@2%:)!i_r)n23(x+2):3x(2+2):12
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Exercice 3B.2 :

Soit la fonction g définie par g(x)= E—1.
X

Déterminer g'(l) le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point

d’abscisse X=1.
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9(1)=>-1-5-1-4

Deux méthodes : g'(1)= hIin0 g(L+ hg_ 9(1) ou g'(1)= i@lw

Premiére méthode :

5 5 5 1+h 5 54+5h 5-(5+5h)
9(1+h)—9(1)=m_1_4=m_ =1+h_5xl+h=1+h_1+h __1+h
h h h h h h
5-5-5h —5h
__1+h _1+h_-5h 1 5x[h] _ -5
h h 1+h h (1+h)x[h] 1+h
1
K g'(l):r!inog(“hrz g(l):r!iamoﬁ:_s

5 S) 5 X 5 5x 5-5X
® 1.4 25 Y_gyx2t 2_°7
9(x)-9(1) _« X 5:x ° X_X X __ X =5(1_X)X 1
-1 x-1  x-1 x—1 x-1  x-1 X x—1
1
Or: (1-x)=—(-1+x)=—(x-1) donc:
9(x)-9(H) _-5(x-1)_-5
x-1 x(x-1)  x
5 g@-tim 3= 55 5 g
x—1 x-1 X—1 x
8
6
4
2
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Exercice 3B.3 :

Soit la fonction f définie par f (x)=x%+3x—4.

Déterminer f '(—1) le coefficient directeur de la tangente a la courbe représentant la fonction f au point
d’abscisse x=-1.

£ (1) =(-1)° +3x(-1)-4=1-3-4=—6

Deux méthodes : f'(—l):r!il)nof(_“hg_f(_l) ou f'(-1)= lim -1

Premiére méthode :
f(-1+h)=f(<1) (-1+h)°+3x(-1+h)-4—(=6) 1-2h+h2_3+3h—4+6

h h h
_h%+h_hxh+hxi_[h]x(h+1)
h h
f(~1+h)— (1)
h

=h+1

-> f'(—l): lim = lim h+1=1
h—0 h—0

Deuxieme méthode :
f(x)-f(-1) x2+3x—4—(—6) X% 4+3x-4+6 X +3x+2

x—(-1) X+1 X+1 X+1
A:32 —4><1><2:9—8:1:12 -> A >0 donc deux racines :
2x1 2 2x1 2

En factorisant : X2 +3x+ 2 =1(x+2)(x+1)=(x+2)(x+1)

Ainsi - f(x)-f(-1) _ (x+2)(x+1) o
x—(-1) X+1

> f'(-1)= lim FOO=FEY i xp2--142-1
x>-1  x—(-1) x—>-1
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